
Ôèëüòð îñâåòëèòåëüíûé ÔÎÂ-1,0-0,6

Îñâåòëèòåëüíûé âåðòèêàëüíûé ôèëüòð ÔÎÂ-1,0-0,6 ïðîèçâîäñòâà ÎОÎ
«Энергостройдеталь - Áèéñêèé êîòåëüíûé çàâîä» ïðåäíàçíà÷åí äëÿ óäàëåíèÿ èç âîäû
âçâåøåííûõ ïðèìåñåé ðàçíîé ñòåïåíè äèñïåðñíîñòè è èñïîëüçóåòñÿ â ñõåìàõ 
âîäîïîäãîòîâèòåëüíûõ óñòàíîâîê ïðîìûøëåííûõ è îòîïèòåëüíûõ êîòåëüíûõ.

Îñâåòëåíèå âîäû ïðîèñõîäèò â ðåçóëüòàòå ïðîïóñêà å¸ ÷åðåç îñâåòëèòåëüíûé ôèëüòð 
ÔÎÂ-1,0-0,6, ãäå ãðóáîäèñïåðñíûå ïðèìåñè âîäû ìåòîäîì ïðèëèïàíèÿ ê çåðíàì ôèëüòðóþùåãî 
ìàòåðèàëà, çàäåðæèâàþòñÿ íà ïîâåðõíîñòè è â ïîðàõ ôèëüòðóþùåãî ìàòåðèàëà.

Â êà÷åñòâå ôèëüòðóþùèõ ìàòåðèàëîâ èñïîëüçóåòñÿ äðîáëåíûé àíòðàöèò, êâàðöåâûé ïåñîê 
è ìðàìîðíàÿ êðîøêà.

Ïîä äàâëåíèåì äî 0,6 ÌÏà èñõîäíàÿ âîäà ïîñòóïàåò â ôèëüòð ÔÎÂ-1,0-0,6 è ïðîõîäèò ñëîé 
çåðíèñòîãî ôèëüòðóþùåãî ìàòåðèàëà â íàïðàâëåíèè ñâåðõó âíèç.

Ìåõàíè÷åñêèå ïðèìåñè âîäû (âçâåñü) çàäåðæèâàþòñÿ ôèëüòðóþùåé çàãðóçêîé, à 
îñâåòë¸ííàÿ âîäà ñîáèðàåòñÿ íèæíåé ñáîðíî-ðàñïðåäåëèòåëüíîé ñèñòåìîé è îòâîäèòñÿ èç 
ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6.

Ðàáî÷èé öèêë ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6 çàêàí÷èâàåòñÿ ïðè äîñòèæåíèè îäíîãî èç çàäàííûõ 
ïîêàçàòåëåé: 
- ðàçíîñòü äàâëåíèÿ âîäû, ïîñòóïàþùåé íà îáðàáîòêó;
- îáðàáîòàííàÿ èëè îñâåòëåííàÿ, îïðåäåë¸ííîãî êîëè÷åñòâà, âîäà çà ôèëüòðîöèêë.

Â ïåðâîì ñëó÷àå ðàáîòà ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6 êîíòðîëèðóåòñÿ ïî ðàçíîñòè ïîêàçàíèé 
ìàíîìåòðîâ, óñòàíîâëåííûõ íà òðóáîïðîâîäå âîäû, ïîñòóïàþùåé íà îáðàáîòêó, è òðóáîïðîâîäå, 
îòâîäÿùåì èç ôèëüòðà îñâåòë¸ííóþ âîäó. Âî âòîðîì ñëó÷àå ôèêñèðóåòñÿ ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî 
âîäû, îáðàáîòàííîé çà ôèëüòðîöèêë.

Ïî îêîí÷àíèè ðàáî÷åãî öèêëà ôèëüòð ÔÎÂ-1,0-0,6 îòêëþ÷àåòñÿ îò ðàáî÷èõ ìàãèñòðàëåé 
äëÿ ïðîìûâêè ôèëüòðóþùåé çàãðóçêè è óäàëåíèÿ çàäåðæàííûõ ìåõàíè÷åñêèõ ïðèìåñåé.

Ïðîìûâêà ïðîèçâîäèòñÿ âîäîé èëè âîäîé ñî ñæàòûì âîçäóõîì â íàïðàâëåíèè ñíèçó ââåðõ 
äî ðåçêîãî ïîñâåòëåíèÿ, ñáðàñûâàåìîé â äðåíàæ, ïðîìûâî÷íîé âîäû. Ïî îêîí÷àíèè ïðîìûâêè 
ôèëüòð ÔÎÂ-1,0-0,6 âêëþ÷àåòñÿ â ðàáîòó.

Îñâåòëèòåëüíûé âåðòèêàëüíûé ôèëüòð ÔÎÂ-1,0-0,6 ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé âåðòèêàëüíûé 
öèëèíäðè÷åñêèé àïïàðàò, ñîñòîÿùèé èç êîðïóñà, íèæíåãî è âåðõíåãî (îòáîéíûé ùèòîê) 
ðàñïðåäåëèòåëüíûõ óñòðîéñòâ, òðóáîïðîâîäîâ, çàïîðíîé àðìàòóðû, ïðîáîîòáîðíîãî óñòðîéñòâà 
è ôèëüòðóþùåé çàãðóçêè.

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè 

Óñòðîéñòâî è ïðèíöèï ðàáîòû ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6

1 Íîìåð ÷åðòåæà,  ÒÓ 00.8135.014, ÒÓ 24.119-2006

2 Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü, ì3/÷ 12

3 Ðàáî÷åå äàâëåíèå, ÌÏà (êãñ/ñì 2) 0,6 (6,0) 

4 Òåìïåðàòóðà ñðåäû, oÑ íà âõîäå (â êîðïóñå) 40

5 Ìàññà â îáúåìå çàâîäñêîé ïîñòàâêè, êã, íå áîëåå 635

6 Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû (óñëîâíûé äèàìåòð, ìì) 1000

7 Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû (âûñîòà, ìì) 2610

8 Ôèëüòðóþùàÿ çàãðóçêà (îáúåì, ì 3) 0,95

9 Ôèëüòðóþùàÿ çàãðóçêà (âûñîòà, ìì) 1000

10 Ñðîê èçãîòîâëåíèÿ 30



Êîðïóñ ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6 öèëèíäðè÷åñêèé ñ ýëëèïòè÷åñêèìè âåðõíèì è íèæíèì 
äíèùàìè. Âåðõíåå äíèùå ïðèâàðåíî ê öèëèíäðè÷åñêîé îáå÷àéêå ôèëüòðà. Íèæíåå 
ðàñïðåäåëèòåëüíîå óñòðîéñòâî òèïà «ëîæíîå äíî» çàæàòî âî ôëàíöåâîì ðàçú¸ìå, 
ðàñïîëîæåííîì ìåæäó íèæíèì äíèùåì è îáå÷àéêîé ôèëüòðà. Ê íèæíåìó äíèùó ïðèâàðåíû òðè 
îïîðû äëÿ óñòàíîâêè ôèëüòðà íà ôóíäàìåíò.

Äëÿ çàãðóçêè ôèëüòðóþùåãî ìàòåðèàëà è ïåðèîäè÷åñêîãî îñìîòðà ñîñòîÿíèÿ åãî 
ïîâåðõíîñòè êîðïóñ ôèëüòðà ñíàáæ¸í âåðõíèì ëàçîì.

Ôëàíöåâûé ðàçú¸ì êîðïóñà ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6 ïîçâîëÿåò îñóùåñòâëÿòü ìîíòàæ è 
ðåìîíò âñåõ óñòðîéñòâ, íàõîäÿùèõñÿ âíóòðè ôèëüòðà.

Ôëàíöû, ê êîòîðûì ïðèñîåäèíÿþòñÿ òðóáîïðîâîäû, ðàñïîëîæåíû â öåíòðå  âåðõíåãî è 
íèæíåãî äíèù ôèëüòðà.

Äëÿ ãèäðîâûãðóçêè ôèëüòðóþùåãî ìàòåðèàëà íà öèëèíäðè÷åñêîé ÷àñòè êîðïóñà ôèëüòðà 
ÔÎÂ-1,0-0,6 èìååòñÿ øòóöåð. Äëÿ ïåðèîäè÷åñêîãî îòâîäà âîçäóõà, ñêàïëèâàþùåãîñÿ â âåðõíåé 
÷àñòè ôèëüòðà, èìååòñÿ òðóáêà ñ âåíòèëåì.

Äëÿ ãàøåíèÿ ýíåðãèè ïîòîêà âîäû, ïîñòóïàþùåé íà îáðàáîòêó, ñëóæèò âåðõíåå 
ðàñïðåäåëèòåëüíîå óñòðîéñòâî (îòáîéíûé ùèòîê).

Íèæíåå ðàñïðåäåëèòåëüíîå óñòðîéñòâî îáåñïå÷èâàåò ðàâíîìåðíûé ñáîð îáðàáîòàííîé 
âîäû è ðàâíîìåðíîå ðàñïðåäåëåíèå ïî ñå÷åíèþ ôèëüòðà ïðîìûâî÷íîé âîäû è ñæàòîãî âîçäóõà.

Íèæíåå ðàñïðåäåëèòåëüíîå óñòðîéñòâî òèïà «ëîæíîå äíî» ñîñòîèò èç ïëîñêîãî äíèùà ñ 
íàïðàâëåííûìè ââåðõ è ðàâíîìåðíî ðàñïîëîæåííûìè ïî âñåé åãî ïîâåðõíîñòè ùåëåâûìè 
êîëïà÷êàìè.

Â ïðîöåññå ýêñïëóàòàöèè òðóáîïðîâîäû è çàïîðíàÿ àðìàòóðà, ðàñïîëîæåííûå ïî ôðîíòó 
ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6, ïîçâîëÿþò ïåðåêëþ÷àòü âñå ïîòîêè âîäû è ñæàòîãî âîçäóõà è 
îáåñïå÷èâàþò: 
- ïîäâîä âîäû ê ôèëüòðó;
- îòâîä èç ôèëüòðà îáðàáîòàííîé âîäû;
- ïîäâîä ïðîìûâî÷íîé âîäû;
- îòâîä ïðîìûâî÷íîé âîäû; ñáðîñ ïåðâîãî ôèëüòðàòà;
- ïîäâîä ñæàòîãî âîçäóõà;
- ãèäðîâûãðóçêó ôèëüòðóþùåãî ìàòåðèàëà.

Ïðîáîîòáîðíîå óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç òðóáîê, ñîåäèí¸ííûõ ñ òðóáîïðîâîäàìè âîäû, 
ïîäàâàåìîé íà îáðàáîòêó, è îáðàáîòàííîé âîäû, âåíòèëåé è ìàíîìåòðîâ, ïîêàçûâàþùèõ 
äàâëåíèå äî è ïîñëå ôèëüòðà.

Êîðïóñ ôèëüòðà ÔÎÂ-1,0-0,6, îòáîéíûå ùèòêè è òðóáîïðîâîäû èçãîòàâëèâàþòñÿ èç 
óãëåðîäèñòîé ñòàëè; äîñêà íèæíåãî ðàñïðåäåëèòåëüíîãî óñòðîéñòâà è äðåíàæíûå êîëïà÷êè – èç 
ïîëèìåðíûõ ìàòåðèàëîâ.



Îáùèé âèä ôèëüòðà îñâåòëèòåëüíîãî ÔÎÂ-1,0-0,6
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